

TREPRENEURS'

苏州千亿医药产业是如何"长"成的?

版 第 271 期 总第 10581 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2022年11月7日 星期一 壬寅年 十月十四

新闻简讯 | News bulletin

全国增设 29 个国家进口 贸易促进创新示范区

商务部 11 月 3 日对外公布,商务部、国 家发展改革委等8部门决定,在全国增设29 个国家进口贸易促进创新示范区。

口,是中国推进高水平对外开放的重要内容。 商务部等8部门联合印发通知,在全国增设 北京首都国际机场临空经济区、上海淮海新 天地进口贸易功能区、天津经济技术开发区、 等29个国家进口贸易促进创新示范区。截至 目前,进口示范区已达43个。

要从各自地区开放实际出发, 切实强化贸易 促进和贸易创新两大功能,着力优化营商环 境,发挥促进进口、服务产业、提升消费、示范 引领四大作用。欢迎各国贸易商和投资商与 进口示范区深化务实合作, 共同促进国际贸 易自由化便利化,共享中国开放发展机遇。

全球第二大进口国,是 210 个国家和地区的 出口市场,60个国家和地区的主要出口市 场。今年上半年,中国进口占世界进口比重达 10.6%。超大规模进口有力促进了各贸易出口 国经济发展和国内就业, 也有力支持了国内 生产保供和改善民生。

行业个人营销体制

记者 11 月 3 日从银保监会获悉,为深化 人身保险行业营销体制改革, 推动行业健康 有序发展,银保监会近日印发《关于进一步推 动完善人身保险行业个人营销体制的意见 (征求意见稿)》。

据介绍,自1992年个人保险代理人模式 引入内地保险市场以来,个人代理渠道迅速 发展并成为人身保险行业增长的主要动力。 与此同时,个人代理渠道发展也面临挑战。

征求意见稿要求, 深化个人营销体制改 斜;加强费用支出管控,防范营销费用竞争导 设置佣金发放比例。

征求意见稿明确,夯实行业发展基础。中 国保险行业协会牵头建立行业统一的销售人 员销售能力资质分级体系,中国保险行业协 会及地方行业自律组织负责搭建销售人员失 信行为管理平台和失信联合惩戒机制

征求意见稿还就加强监督管理提出要求,

前三季度 文化企业营收平稳增长

今年前三季度,我国文化产业克服新冠 肺炎疫情等多重因素影响, 总体呈现恢复向 好态势,明显好于上半年。国家统计局最新发 布的数据显示, 前三季度全国规模以上文化 及相关产业企业实现营业收入86459亿元, 同比增长 1.4%,增速比上半年加快 1.1 个百 分点。分季度看,文化企业营业收入由二季度 下降 3.8%转为三季度增长 3.7%。

九大行业生产经营明显回升。前三季度,9 个文化行业中,有8个行业营业收入增速较上 半年回升或降幅收窄、由降转增。其中,文化装 备生产、内容创作生产、新闻信息服务、文化投 资运营、文化消费终端生产、文化辅助生产和 中介服务、文化传播渠道7个行业营业收入实 现正增长,比上年同期分别增长4.7%、4.5%、 2.4%、2.0%、1.2%、0.6%和 0.5%。

从细分行业看,与上年同期相比,数字出 版、娱乐用智能无人飞行器制造、可穿戴智能 文化设备制造、互联网文化娱乐平台、增值电 信文化服务5个行业实现两位数增长。(熊丽)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





商务部外贸司负责人表示, 主动扩大进 重庆两江新区、广东深圳前海蛇口自贸片区

这位负责人指出,新设立的进口示范区

这位负责人介绍,中国已连续13年稳居

银保监会拟完善人身保险

革。压实保险机构主体责任,优化个人代理人 制度设计,推动销售利益向直接销售人员倾 致的经营风险;优化佣金激励分配机制,合理

要求强化监管约束,加强监管问责。 (谭谟晓)

华荣能源物资公司 风劲帆满图新志 秣马厉兵再出发

片片水塘与农田。

亲商之道:

连日来,川煤集团华荣能源物资公司党 委利用"第一议题"、中心组专题学习、"三会 一课"等形式,全力推动党的二十大精神在该 公司落地生根。

姑苏古城以东,苏州工业园区坐落于此。

一条南北向的主干道贯穿园区,名为"星

这里是中国和新加坡合作结下的丰收硕果,

湖街"。街道两侧聚集了2000多家生物医药

企业,产值超千亿元。20多家企业在这里诞

生、成长、登陆资本市场,助推生物医药成为

风雨兼程,产业发展蓝图如何一绘到底?一众

创新药企业能否助力中国生物医药实现弯道

超车?记者走进苏州工业园区一探究竟。

谁在此地播下生物医药产业的"种子"?

苏州古城经独墅湖大道一路向东,穿过

| 学习贯彻党的二十大精神 |

独墅湖隧道, 便来到了苏州工业园区的核心

引领苏州未来发展的"一号产业"。

中新合作酝酿苏州未来

也是这座古老城市孕育产业新机的"心脏"。

11月的川煤集团华荣能源物资公司,处 处呈现出全力以赴、协力迸发、拼搏实干、攻 坚冲刺的奋斗画卷;处处涌动着打赢收官战, 确保全年目标圆满完成的热潮,一股蓬勃发 展之势扑面而来。

"学"字为先 学出精气神

"学习贯彻党的二十大精神,我们要以更 加饱满的精神状态、奔跑的干事节奏、实干的 精神作风奋战四季度,为集团拼经济、搞建设 发挥物资供应管理系统的作用。"物资公司党 委书记郑祥清表示。

"要以强烈的责任感和使命感履职担当, 积极作为,把财务工作、人力资源工作与公司 的中心工作和'盘活存量稳增长'以及'清资 产、降两金'等工作有机结合,确保取得实效。" 在谈到学习贯彻党的二十大精神的具体举措 时,该公司资产财务部负责人田薇这样说。

"民爆仓库是安全管理的重中之重,我们

要进一步细化安全工作举措、压实工作责任、 力促工作实效,在奋发进取中担当作为,助推 物资公司高质量发展。"达州分公司炸药总库 党员王先平谈了学习党的二十大精神感想。

地带。回望身后,古朴宅院、一步一景;遥望远

方,摩天大楼、车水马龙。一湖两岸,仿佛两个

了重要讲话,提到要借鉴新加坡经验;9月,

时任新加坡内阁资政的李光耀率团访问中

国,积极呼应邓小平同志讲话,表达了新中合

作共同建立工业园区的意向。此后,中新双方

围绕合作开发事宜进行了多次协商和实地考

府在北京正式签署合作协议, 开展苏州工业

园区的合作项目。彼时的独墅湖东畔,还是一

新方早期帮助园区开发建设、招商引资,后来

运用在产业规划、产业培育、产业服务等方面

的经验,帮助苏州酝酿未来的发展。"苏州工

业园区科创委主任潘瑜如此介绍。

1994年2月,经过多轮谈判,中新两国政

"某种程度上讲,是新加坡选择了苏州。

潘瑜认为,新方为苏州工业园区发展带

察,最终确定在苏州合作建立工业园区。

1992年初,邓小平同志视察南方,发表

时代,一隧之隔,恍若转眼千年。

"实"字发力 新征程上开创新业绩

党的二十大报告强调,新时代的伟大成就 是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!

四季度只剩下最后两个月,这是一鼓作气、 向终点冲刺的关键时期,该公司干部员工以更 加昂扬的斗志、更加过硬的作风、更加有力的举 措,全力以赴拉满弓、上满弦,打好收官战。

该公司计划管理部统筹处理好计划"严 审核"和"高效率"的关系,升级和优化计划审 批环节,减少采购周期。重新修订《物资结算 目录》,重新划分各级物资管理部门的结算边 界,明确采购范围。对月度计划的占比提出新 要求,做到预见性、准确性、及时性、经济适用 性,减少了零星需求计划。今年以来,计划降 本共4076万元。加大材料成本管控和考核力 度,每月对各矿厂的吨煤材料成本和选煤厂 的吨精煤材料消耗进行考核通报,季度兑现 奖惩,刚性的奖惩措施,推动了各矿厂加强材 料成本管控,有效调动了各生产单位节支降 耗、修旧利废、调剂使用的积极性,管理降本

生物医药的决心。

采购管理部在物资验收管理上下功夫,采 取清单制严把物资验收质量关,对质量异议问 题第一时间反馈给供应厂(商)家,处理质量争 议及索赔 45 起,挽回经济损失 139 万元,物资 采购合格率达 99.69%; 狠抓仓储及库存量管 理,库存物资较去年同期下降54.57%。

来的诸多经验中,"亲商"的理念让园区受益

环境,园区从成立之初就向新加坡积极学习

"亲商"之道,逐渐打造出一支专业化的企业

不断被实践和创新。2006年,园区提出人才

引进计划,着力发展自身的特色产业,苏州的

资企业,美国的强生,英国的葛兰素史克,日

本的卫材、住友等国际医药巨头纷纷进驻苏

州。从这些药企身上,我们看到了生物医药产

业高附加值、前景广阔等特点,与园区的长期

战略不谋而合。"潘瑜说道,2008年金融危机

之后,很多行业的订单量都在下降,但生物医

药行业的需求不减反增, 更坚定了园区发展

从 2006 年至今,园区已聚集生物医药企

生物医药产业由此"从零起跑"。

新加坡是国际贸易港,拥有一流的营商

此后,园区不断建设和发展,上述经验也

"得益于中新合作为园区带来的大量外

匪浅:

服务团队。

"干"字当头 冲刺"收官"四季度

"全力以赴确保物资保供、疫情防控、安 全管理和清资产、降两金等重点工作落实,各 部门、分公司要用'有解'的思维突破瓶颈制 约;要以持续强化现场动态安全检查为抓手, 以'严真细实快'的作风,确保全年完美收 官。"在物资公司三季度工作会上,该公司党 委书记、执行董事郑祥清强调。

广安分公司在安全管理上做实功,深入到 片区矿井单位,通过查看库房、连队使用现场 等方式,就民用爆炸物品、危化品的储存和运 输等环节进行专项安全排查,确保安全无虞; 对标对表,抓实790炸药库标准化建设,顺利 通过省民用爆破器材协会的检查评审,为华荣 能源公司民爆销售许可证更换奠定了基础。

达州分公司深耕细作物资公司提出的 "五条线管理""五个到位"工作法,强化库存 物医药产业成为苏州的"一号产业","中国药 谷"成为这座古老城市追逐辉煌的崭新目标。

求贤若渴: 背靠上海张江的引凤栖梧

"感觉苏州工业园区的招商人员对张江 每家企业都做过功课,非常了解,他们主动来 上门邀请,来搞各种推介。"玄振玉说。

2003年,玄振玉在上海张江高科技园区 创立了玉森新药开发有限公司, 致力于天然 药物、中药的现代化研究及产业化服务。2007 年,由于要为在研新药的产业化建设制药厂, 但彼时的张江土地资源已极其紧张, 玄振玉 一时犯了难。

恰恰在那年, 苏州工业园区大力引进人 才,积极在张江推介各项政策。多次考察后, 玄振玉决定将公司的大部分业务迁至苏州。 那年,他本人还获评首届苏州工业园区科技 领军人才。

"园区给领军人才非常大力度的资金支 持,而且还同意为我们公司提供土地,这是我 最看重的,解了燃眉之急。"玄振玉说。

不仅是资金和土地的支持,他告诉记者, 公司入驻园区的这些年,园区管委会始终秉 持着"店小二精神"为企业服务。行业政策有 专人上门讲解,各种基金申报有专人上门指 导填报。作为园区的重点企业,管委会副主任 直接联络对接。基本上公司遇到什么问题,一 个电话就能找到对接人。

据玄振玉介绍,2007年获评的首届园区 科技领军人才,现在大都还在园区发展,有的 已经把企业做上市了, 他的公司也计划于明

与玄振玉的经历类似,海归创业者张佩琢 2003年在上海成立吉玛基因,2007年在苏州工 业园区设立总部,公司获得了"拎包入住"般的 支持,发展到今天,张佩琢的公司已成为中国 RNA 研究领域重要的平台型公司和供应商,并 于2014年在新三板挂牌。

管理,采取协调平衡、现场认领等方式逐月调 剂,对总库及各单位库存物资进行全面清盘, 对滞销、长库龄及拟报废物资实行分类管理, 储备资金较下达的指标降低 66.4%。今年以 来,达州分公司深入基层 193 人次,深入井下

> 处理急件 19 批次,处理催货 88 批次,处理质 量争议及索赔5起。 资产财务部强化审批程序,加强货款支付 管理, 增强货款支付透明度, 确保货款用得规 范、用得其所、用得安全,真正把采购资金用在 刀刃上;开展银企合作,有效缓解了采购资金压

> 现场 18 人次,协调解决生产急需事项 29 项,

力,不仅为物资保供提供了有力的资金保障,还 增强了供应商信心,提升了公司商业信誉。 采购管理部围绕"清资产、降两金"专项工 作,制定落实具体举措,排定完成目标进度表,

目前已完成清理工作,并按常用库存、呆滞积 压、闲置库存、申请报废四类进行分类管理。

为者常成,行者常至。新征程路上的物资 公司全体干部员工,正以敢于担当的魄力、勇 于争先的豪气、敢于创新的勇气,紧盯目标、 自我加压,为全年"满堂彩"和川煤集团拼经 济、搞建设、稳增长、抓发展,以及华荣能源公 司可持续高质量发展蓄能助力,以实干实绩 推动党的二十大精神落地落实。

